

国办发文治理城镇小区配套幼儿园

不得办成营利性幼儿园

新华社北京1月22日电 近日,国务院办公厅印发《关于开展城镇小区配套幼儿园治理工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,落实全国教育大会部署,坚持以人民为中心的发展思想,认真履行政府责任,依法落实城镇公共服务设施建设规定,着力构建以普惠性资源为主体的学前教育公共服务体系,聚焦小区配套幼儿园规划、建设、移交、办园等环节存在的突出问题开展治理。

《通知》要求,城镇小区没有按照相关标准和规范规划配套幼儿园或规划不足,或者有完整规划但建设不到位的,要通过补建、改建或就近新建、置换、购置等方式予以解决。已建成的小区配套幼儿园未移交当地教育行政部门的应限期完成移交,对已挪作他用的要采取有效措施予以收回。小区配套幼儿园应由当地教育行政部门办成公办园或委托办成普惠性民办园,不得办成营利性幼儿园。《通知》针对上述各项问题的整改任务提出了明确的时间表。

《通知》明确,成立城镇小区配套幼儿园治理工作小组,组长

由协助分管教育工作的国务院副秘书长担任,成员由教育部、住房城乡建设部、发展改革委、民政部、自然资源部等部门负责同志组成。各地要参照建立相应工作机制,明晰各项工作的主责部门及配合部门,建立联审联管机制,切实把摸底排查、全面整改等各项任务落到实处。

《通知》强调,地方各级人民政府要认真制定治理工作方案,明确治理步骤,细化工作分工,压实部门责任,完善治理举措。对在治理工作中发现的造成学前教育资源严重流失等失职渎职行为和违法违纪案件,要依法依规追究责任。



博览天下

点赞

美父女从海底打捞5万多个高尔夫球

为保护海洋,美国女孩亚历克丝·韦伯两年来在父亲帮助下,从海底打捞超过5万个高尔夫球,用实际行动唤起人们的环保意识。

韦伯现年18岁,爱好潜水。2017年她16岁时跟着父亲到加利福尼亚州卡梅尔附近的圆石滩水域练习潜水,看到海底堆积着许多高尔夫球。圆石滩周边有多家高尔夫球场,人们常把球打飞到海里。

这一景象让韦伯感觉“心脏受到暴击”,于是开始在父亲帮助下从海底打捞高尔夫球。他们划着皮划艇去打捞,每次艇上能装数百个高尔夫球。有时父女俩一天往返十多趟,把打捞上来的高尔夫球运上岸,堆放在自家车库里。韦伯和父亲打捞高尔夫球的数量在去年9月达到5万个。(据新华社)

潮流

“魔法学院”成德国职业人士进修新宠

德国慕尼黑郊区成立了一所颇受欢迎的“魔法学院”,专门教授魔术表演技巧。这里的大部分学生是来自企业管理等各行各业的德国职业人才。

法新社20日报道援引学校创始人哈罗德·沃伊德的话报道:“学习魔术不光是晓得几个插科打诨的招数,而是关于提高人格魅力、提高表达、移动身体和呈现事物的能力。”他说,无论是搭讪意中人还是缔结商业合同,人们会惊讶于魔术在生活中的广泛应用。

“我的大部分学生并没有因此辞掉工作,他们中既有年轻的实习生也有修道院里80岁的神父。”沃伊德说。他的学校号称有资格向学生颁发德国官方首次认可的魔术师资质证书。只要支付750欧元学费(约合5790元学费),人们即可连续两年、每周一次来此学习魔术表演。“施魔法让自己置身聚光灯下”是这所夜校信奉的格言。(据新华社)

伤心

拥有1600万粉丝的“网红狗”去世

生活在美国旧金山的博美犬“小布”因为小巧可爱走红网络,在社交网站脸书上拥有1600万关注者。然而,它的主人最近更新脸书状态显示,号称“最可爱”狗的“小布”已经去世。

“小布”主人通过脸书账号发布消息说,它于当地时间18日清晨在睡梦中去世。这条署名“小布的人类”的消息说,自从共同生活的博美犬伙伴“布丁”2017年去世后,“小布”似乎出现“心脏有问题的迹象”。“小布”去世时12岁。“我们认为,‘布丁’离开后,它的心真的碎了。”美国有线电视新闻网20日援引“小布”主人的话报道,“它坚持了一年,但看来它的时间真是到了。”

自从主人在社交媒体发布“小布”的照片和视频以来,这条博美犬迅速赢得大量“粉丝”。主人以它的名义出过多本书,包括2011年出版的《“小布”:世界上最可爱狗的生活》。“小布”还曾在美国多档收视率较高的电视访谈节目上亮相。(据新华社)

北京新机场迎来“第一飞”



1月22日10时10分,一架“奖状680”校验飞机平稳降落在北京大兴国际机场西一跑道上,留下了第一道飞机轮胎印迹,意味着北京新机场第一场校验任务圆满完成,机场工程建设即将进入验收移交阶段。

新华社发(汪洋摄)

增强农民群众的获得感和幸福感

中央农办等8部门联合部署推动农村“厕所革命”

新华社北京1月22日电(记者于文静)中央农村工作领导小组办公室等8部门近日联合部署推动农村“厕所革命”,明确将推动农村厕所建设标准化、管理规范化、运维市场化、监督社会化,切实增强农民群众的获得感和幸福感。

记者22日从农业农村部了解到,中央农办、农业农村部、国家卫生健康委、住房城乡建设部、文化和旅游部、国家发展改革委、财政部、生态环境部等8部门近日联合印发了《关于推进农村“厕所革命”专项行动的指导意见》。

意见提出,到2020年,东部

地区、中西部城市近郊区等有基础、有条件的地区,基本完成农村户用厕所无害化改造,厕所粪污基本得到处理或资源化利用,管护长效机制初步建立;中西部有较好基础、基本具备条件的地区,卫生厕所普及率达到85%左右,达到卫生厕所基本规范,贮粪池不渗不漏、及时清掏;地处偏远、经济欠发达等地区,卫生厕所普及率逐步提高,实现如厕环境干净整洁的基本要求。

到2022年,东部地区、中西部城市近郊区厕所粪污得到有效处理或资源化利用,管护长效机制普遍建立。地处偏远、经济

欠发达等其他地区,卫生厕所普及率显著提升,厕所粪污无害化处理或资源化利用率逐步提高,管护长效机制初步建立。

意见强调,要全面摸清底数,科学编制改厕方案,合理选择改厕标准和模式,整村推进、开展示范建设,强化技术支撑、严格质量把关,完善建设管护运行机制,同步推进厕所粪污治理。进一步健全中央部署、省负总责、县抓落实的工作推进机制。同时,加大资金支持,各级财政采取以奖代补、先建后补等方式,引导农民自愿改厕,支持整村推进农村改厕。